



镇江下周进入“两会”时间

今年是党的二十大召开之年，是镇江全市上下贯彻第八次党代会精神，全方位推动高质量发展的关键之年。即将召开的镇江市第九届人民代表大会第一次会议、政协第九届镇江市委员会第一次会议，是全市人民政治生活中的一件大事，备受关注。2月23日上午，镇江召开新闻发布会，对外发布“两会”相关情况。

镇江市人大常委会秘书长张伟清介绍，镇江市九届人大一次会议拟于3月1日至3月4日举行。代表们将于2月28日下午报到，召开换届纪律培训会议、主席团第一次会议、预备会议。本次大会将集中全体代表和全市人民的智慧，审议和决定全市经济和社会发展的重大，动员和组织全市上下勇担使命、实干担当，开创未来，推动镇江现代化建设取得新成就。

据介绍，本次大会将对去年及过去五年的工作进行系统总结，对今年及今后五年工作作出部署安排。市人大代表将审议人大常委会和“一府两院”工作报告，审查

批准2022年计划和预算报告，期间将召开一次政府工作报告专题审议会，紧紧围绕“五大关键战”“六大愿景”等重点方向，决定今后一段时期内镇江经济社会发展的目标任务和工作举措，为奋力实现“十四五”发展目标凝聚强大共识、汇聚磅礴力量。

此外，大会将选举产生新一届国家政权机构领导人员，在镇江市委坚强领导下，担负起镇江现代化建设的时代重任。本次大会将选举产生新一届市人大常委会组成人员、市政府市长和副市长、市监委主任、市中级人民法院院长、市检察院检察长。大会期间，广大代表将充分行使民主权利，以对镇江发展、对全市人民高度负责的态度，把敢担当、善作为，能干事、干成事的好干部选出来，为建设现代化新镇江提供坚强保障。

镇江市政协秘书长、市政协九届一次会议秘书处副秘书长张军介绍，市政协九届一次会议将于2月28日上午开幕，3月3日下午闭幕，会期4天。此次会议是在开启第二个百年奋斗目标、实施“十四五”规划、喜迎党的二

十大胜利召开的特殊之年，召开的一次十分重要的会议。

为做好市政协常委会工作报告和提案工作报告的撰写工作，市政协成立了两个报告的起草组，在广泛征求各方意见建议基础上，进行反复修改完善。为确保会议顺利召开，市政协成立了大会筹备工作领导小组，组建了市政协九届一次会议秘书处，下设秘书组、材料组、会务组、组织组、提案组、专题组、宣传组、疫情防控组、保卫组等10个工作小组。近三个月来，各小组的工作人员，根据各自职责分工，为大会顺利进行开展了大量具体细致的准备工作。会议期间，将听取和讨论中共镇江市委书记讲话；听取和审议市政协常委会工作报告；听取和审议市政协常委会关于提案工作情况的报告；列席市九届人大一次会议，听取并讨论政府工作报告和其他有关报告；组织大会发言；选举市政协领导和市政协常委；通过会议决议和提案审查报告。

曹德伟

老人走失3个月 民警帮他找到家

“真的非常感谢，谢谢你们人民警察，切实地做到了为人民服务。”日前，暂住常州的安徽籍男子党某某激动地给扬中市公安局城东派出所民警发来致谢短信，感谢民警帮他找到失散3个多月的父亲。

事情还要从十天前说起。2月13日下午5点左右，扬中市公安局城东派出所副所长金赛群接到一则警情：群众反映有一名流浪汉在某高架桥下睡觉。接到指令后，民警带领值班辅警迅速赶到现场。经过简短交流，民警发现老人神志不清，答非所问，通过查询也并没有找到其有效身份信息。金赛群随即向扬中市公安局指挥中心汇报，请求指挥中心进行进一步查询。没多久指挥中心反馈，常州市某派出所于2021年11月20日有群众求助，一名走失人员的基本情况与民警现场搜集到的信息基本一致。民警立即和常州警方联系并通过常州警方联系到求助人家属。通过照片辨认后，电话那头传来肯定答复。其家属激动地对民警说：“感谢扬中的警察，我们全家现在就过来！”当晚8点，党某某带着家人赶到了扬中，终于见到失散3个月的老父亲。

王昱淇 曹德伟

南京银行镇江分行开展无偿献血活动

近期，由于春节前备血不足，镇江市临床用血紧张，在了解到该情况后，南京银行镇江分行工会、团委联合组织了“热血献礼·为生命接力”无偿献血活动。该行广大干部职工积极响应，踊跃报名。

初春的寒气挡不住大家奉献爱心的热情，2月18日上午，献血活动在镇江市中心血站开展。在献血现场，根据血站工作人员的指引，献血人员井然有序地填表登记、接受血压测量、血型检验等相关检查。

来自该行各条线、各岗位的热血志愿者们纷纷撸起袖子、捐献热血，为生命接力。他们中多数为该行的党员和共青团员，有的是已连续多年献血的“老面孔”，将每年的献血视为自己奉献爱心的“仪式感”，有的是初次体验献血的新面孔，将献血活动作为自己践行社会责任的新尝试。一袋袋血液，好似一支支接力棒，传递着大家的爱心和温暖，为生命长河贡献着源源不断的社会正能量。



南京银行镇江分行员工在献血 通讯员供图

据悉，今年是该行第三年组织员工参与无偿献血活动，该行员工踊跃参与，用实际行动诠释“责任金融·和谐共赢”的企业文化理念。

杨天

检察院发出建议 62处烈士纪念设施换新颜

“经过各相关部门的全面排查、立行立改，全市62处英雄烈士纪念设施已经整改修缮完毕。”近日，镇江丹阳市检察院在对前期开展的烈士纪念设施管理保护专项行动的效果组织“回头看”后，该院检察官朱玲介绍到。

2021年9月，丹阳市检察院联合丹阳市退役军人事务局开展了为期两个月的烈士纪念设施管理保护专项行动。检察官们对全市烈士纪念设施逐一进行了走访。经过调查，该院发现散葬烈士墓普遍存在无烈士标识、周边环境恶劣等问题，烈士陵园部分烈士纪念设施亟需改造。针对问题背后反映出的相关部门重视程度不够、保护不力等问题，该院依法向职能部门发出行政诉前检察建议10份，督促依法履行英雄烈士保护职责，建议对烈士纪念设施逐一核查并对发现的问题及时整改。

收到检察建议后，相关部门立即按照“应迁尽迁、集中管护”的原则对散葬烈士墓进行了整改。目前，6个烈士陵园、1个烈士纪念馆均已达到主体建筑完好、碑文字迹清晰、配套设施便捷的效果；55座散葬烈士墓中33座迁至烈士陵园或集中安葬区、22座原地整改，均已达到烈士标识突出、主体完好、碑文清晰、环境整洁的要求。

朱玲 林嘉欣 曹德伟

镇江中院发布弘扬社会主义核心价值观十大典型案例 两次住院两个儿子都不管 寒心老人讨回6.4万赠与款

盗窃窨井盖构成以危险方法危害公共安全罪，法院重判；村民在水塘洗衣服溺亡，亲属向村民小组及村委会索赔，法院判决驳回；受赠财产却不赡养老人，法院判决撤销赠与；妻子要求“第三者”返还受赠钱款，法院判决支持……2月23日，镇江市中级人民法院召开新闻发布会暨人大代表座谈会，发布全市法院2021年度弘扬和践行社会主义核心价值观十大典型案例。

常文金 曹德伟

“人民法院作为国家审判机关，用司法公正引领社会公正，是义不容辞的光荣使命。此次发布的案例，旨在用小案例来传递大道理，讲好镇江法治故事。”发布会上，镇江中院副院长刘宇明介绍了全市法院弘扬社会主义核心价值观案例评选工作开展情

况。其表示，此次发布的十大案例涵盖民事、刑事、行政等领域，分别从诚信经营、公序良俗、孝老爱亲、文明交往、社会公德等不同方面，体现和弘扬了社会主义核心价值观的目标、导向及准则。

发布会上，镇江市中院民一庭庭长孟涛从基本案情、裁判结果和典型意义三个方面为与会人员解读了赠与十大典型案例。记者了解到，在这起“受赠财产却不赡养老人，法院判决撤销”案中，张老与辛老共有子女三人，分别是大儿子张某某、二儿子张某某和女儿张某某。2019年12月，张老与辛老向张某某、张某某各赠与款项3.2万元。2020年，年近八旬的张老两次因病住院治疗，但受赠的两个儿子既未前来看望、照顾，也未为老人支付医疗费。两位老人诉至法院，要求撤销对张某某、张某某的赠与。最终，法院判决撤销赠与，张某某、张某某分别返还接受赠与的3.2万元。“赡养老人本是每个子女的责任和义务，是中华民族的传统美德，是社会主义核心价值观的重要内容。《民法典》规定，对赠与人有扶养义

务而不履行的，赠与人可撤销赠与。本案对提倡敬老爱老，让老人老有所养有积极意义。”孟涛说道。

应邀参加座谈会的7名市人大代表对案例进行现场点评，人大代表们一致认为此次发布的典型案例形式新颖独特，内容与百姓生活密切相关，通过典型案例把社会主义核心价值观具体化、形象化、生活化，体现了司法的力度、高度和温度。希望进一步加强对社会主义核心价值观融入司法实践的宣贯，通过典型案例剖析司法理念、讲述裁判规则，教育引导社会公众增强对社会主义核心价值观的内心认同，让崇尚和践行社会主义核心价值观成为人民群众的自觉行动，让违法失德者寸步难行，让遵纪守法者扬眉吐气。

镇江市中院党组成员、审委会专职委员汤国生感谢代表们对法院工作的关心和支持，他表示全市法院将进一步加强代表联络工作的主动性、针对性、时效性，扩大代表联络覆盖面，拓展接受代表监督途径，增强联络工作效能，确保联络工作效果。

润州宝塔路街道：在疫情防控中提升党员冬训实效

2月22日，镇江发布全员核酸检测预约演练通知。通知发出后，润州区宝塔路街道社区将党员冬训与疫情防控相结合，组建疫情防控“红色”队伍，把党员冬训融入基层防疫一线，在实践中提升党员冬训的实效。

在社区党委的号召下，党员、网格员居民志愿者积极行动起来，根据核酸检测预约演练的要求，组织实施、分工明确。有的走进小区，在多个临时登记点为手机操作困难的居民进行登记预约；有的上门为行动不便的人员提供服务；有的采取“线上+线下”模式，进行宣传浓厚氛围；有的负责向居民讲解配合预约登记演练工作的必要性。“我们想通过一系列的措施，在最短的时间内，提升居民群众对演练工作的知晓率和预约登记率，确保辖区居民能够正确填写核酸登记演练个人信息。”车站社区党委书记杜鹏说。徐敏 曹德伟